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Losungs-Blatt

Wer wird Millionar (Kenner)

Du hast das Quiz gemacht?
Wie viele von den 15 Punkten hast Du bekommen?
Hier kannst Du nachschauen,

wie viele Punkte Du bekommen hast.

Und Du bekomst eine Erklarung zu den Antworten.

Deine Punkte kannst Du auf dem Quiz-Blatt eintragen.

1. Wenn Menschen selbst nicht rauchen.
Aber neben Rauchern stehen:

Dann werden die Menschen zu ....

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

Passiv-Raucher

O Nicht-Raucher

O Raucher

] Gelegenheits-Raucher
Erkldrung:

Menschen in der Nahe von Raucher atmen den giftigen Rauch ein.

Das nennt man Passiv-Rauchen.

Blatt 2 /11



SKOL

Modul 3 Folgen des Konsums und Sucht-Potenzial erkennen

Tool 6b  Loésungs-Blatt Quiz: Wer wird Millionar (Kenner)

2. Was ist keine Folge vom Passiv-Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

O] Husten

O Erhohte Krebs-Gefahr

O Reizung von Augen

Haar-Ausfall
Erkldrung:

Zu den Folgen vom Passiv-Rauchen zahlen:
- Kopf-Schmerzen

- Husten

- Reizung von Augen, Nase, Hals

- Ubelkeit

- Schwindel

- Erkrankungen vom Herz-Kreis-Lauf

- Erkrankungen von den Atem-Wegen

- Erhéhte Krebs-Gefahr

3. Wie kommen die Gift-Stoffe vom Tabak in den Blut-Kreis-Lauf

von einem ungeborenen Kind?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

0 Uber die Haut

0 Ubers Blut

Uber die Nabel-Schnur

O Uber die Hande
Erkldrung:

Uber die Nabel-Schnur bekommt das Baby Sauer-Stoff.
Und alle wichtigen Nahr-Stoffe.
Wenn eine schwangere Frau raucht.

Oder Rauch einatmet:

Dann kommen die Gift-Stoffe direkt in den Blut-Kreis-Lauf vom Baby.
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4. Wie viel Tabak kann eine schwangere Frau rauchen, so dass

der Tabak dem Baby nicht schadet?

6b  Loésungs-Blatt Quiz: Wer wird Millionar (Kenner)

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

] 10g pro Tag
O 30g pro Tag
O 5g pro Tag
Og pro Tag
Erklarung:

Jede einzelne Zigarette schadet.

Das ist vor allem in der Schwangerschaft so.

Auch das Passiv-Rauchen schadet.

Und zwar der Mutter und dem Baby.

5. Wie lange braucht das Gift Nikotin, um im Gehirn

anzukommen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

O] 30 Sekunden
7 Sekunden
O Halbe Stunde
O 5 Minuten
Erkldrung:

Nikotin ist schon nach 7 Sekunden im Gehirn.

Es fuhrt dann zum Beispiel zu Entspannung.
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6. Welche Wirkung erzeugt Nikotin nicht im Gehirn?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

] Entspannung
O Wachheit
O Stress-Abbau und Angst-Abbau
Aggression
Erklarung:

Wenn der Korper Nikotin bekommt:

Dann kommt es zu verschiedenen Geflhlen.

Die meisten sind anregend.

Zum Beispiel:

. bessere Aufmerksamkeit

- bessere Gedachtnis-Leistung

- weniger Appetit

- weniger Angst und Unsicherheit

- weniger Stress

- weniger Mudigkeit
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7. Was ist eine Folge von Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

Zahn-Verlust

O Glattere Haut

O Bessere Ausdauer

O WeiRere Zahne
Erkldrung:

Durch das Rauchen bekommt man gelbe Zahne.

Auch der Kiefer wird durch das Rauchen geschadigt.

Denn das Zahn-Fleisch wird schlecht durch-blutet.

Die Zdhne kdénnen ausfallen.

8. Was ist eine Folge von Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

Glattere Haut
O Muskel-Aufbau
O WeiRere Zahne
Herz-Infarkt
Erkldrung:

Durch das Rauchen kann es schon nach kurzer Zeit zur Verstopfung

von den Blut-GefaBen kommen.

Dann kann das Blut nicht mehr flieBen.

Es kann zu Herz-Versagen kommen.

Man sagt dazu auch Herz-Infarkt.

Am Herz-Infarkt kann man sterben.
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9. Was ist eine Folge von Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

O] Muskel-Aufbau

O Kurz-Sichtigkeit

Lungen-Krebs

O Glattes Haar
Erkldrung:

Die feinen Flimmer-Harchen in den Atemwegen werden zerstort.

So heifBen die kleinen Haare in der Lunge.

Sie sind fur die Reinigung von der Lunge verantwortlich.

Die eingeatmeten Gift-Stoffe konnen nicht mehr herausgefiltert

werden.

Die Folgen sind:

- Raucher-Husten

. Atem-Not

- Lungen-Krebs
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10. Was ist eine Folge von Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

] Erhohte Potenz

Glattere Haut

(|

X

Impotenz

WeiRere Zahne

(|

Erklarung:

Rauchende Manner leiden éfter an Impotenz
als nicht-rauchende Manner.

Impotenz bedeutet hier:

Die Manner kénnen nicht so gut Sex haben.

1. Was ist eine Folge von Rauchen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

Schlag-Anfall

Erhohte Potenz

O
O Muskel-Aufbau
O

Kurz-Sichtigkeit

Erklédrung:

Durch das Rauchen werden die Arterien und die Venen enger.
Sie kdnnen das Blut nicht mehr so gut transportieren.

So bekommt der Kérper weniger Sauer-Stoff.

Es kann zu einem Schlag-Anfall kommen.

Bei einem Schlag-Anfall wird das Gehirn

nicht mehr richtig durchblutet.
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12. Was gehort nicht zu den Entzugs-Erscheinungen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

H Nervositat

Gute Laune

O Kopf-Schmerzen

O | Aggressivitat
Erkldrung:

Wenn eine Person nicht mehr raucht:

Dann bekommt sie Entzugs-Erscheinungen.

Dazu gehoren:

- Nervositat

- Aggressivitat

- Gereiztheit

- schlechte Laune

- Unruhe

- Kopf-Schmerzen

- mehr Appetit
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13. Wenn jemand mit dem Rauchen aufgehért hat: Wie lange

dauert es bis die Atem-Wege wieder besser funktionieren?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

O] 13Jahr

3 Tage

O 2 Wochen

O 6 Monate
Erkldrung:

Schon nach 3 Tagen ohne Zigaretten funktionieren die Atem-Wege
wieder besser.

Das heif3t:

Man kann schon 3 Tage nach der letzten Zigarette besser atmen.

14. Warum sind im Tabak Duft Stoffe? Oder in Liquids oder Gelen?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

H Weil dadurch die Krebs-Gefahr gesenkt wird.

O Weil die Herstellung dadurch billiger wird.

0 | Weil einem davon weniger schlecht wird und weil man dann
mehr rauchen kann.

0 | Weil der Tabak, die Gele oder die Liquids dann

besser aussehen.

Erklédrung:

Den meisten Menschen wird durch den Tabak schlecht.
Sie wurden also eigentlich nicht rauchen.

Durch die Duft-Stoffe stinkt der Rauch weniger.
Deshalb fugen die Hersteller Duft-Stoffe in den Tabak.
Und in Liquids und Gelen.

Duft-Stoffe sind zum Beispiel Lakritze. Oder Vanille.
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15. Wie viel Geld geben Raucher in ihrem Leben durchschnittlich

fur das Rauchen aus?

Kreuze die richtige Antwort an.

Es gibt nur 1richtige Antwort.

O] 10.000 Euro
100.000 Euro
O 25.000 Euro
O 50.000 Euro
Erkldrung:

Die meisten Raucher geben mehr als 100.000 Euro furs Rauchen aus.

Das ist so viel wie eine Person in 55 Jahren in einer Werkstatt fur

behinderte Menschen verdienen wurde.

Quelle:

Eigene Erstellung
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